



導演張藝謀回歸寫實電影，加入個人經歷，拍成以電影為題材的作品《一秒鐘》。

張藝謀回歸初心之作《一秒鐘》

一封給電影的情書

張藝謀表示劉浩存出生於吉林長春，精於舞蹈，是他從數千個升上高中的孩子中選出來的新秀，之前沒有任何表演經驗。

張藝謀透露：「浩存是我們幾年以前選定的，很像周冬雨。當時覺得這小孩很有靈氣，本想讓她演《影》關曉彤這個角色。當時她正忙於考大學。我跟她說要好好學習，無論你考上哪一間學校，最終我們可能會找你拍電影，所以希望你不要曝光，大概這麼說了一下，這一晃就3年了。」

劉浩存一鳴驚人

3年後張藝謀發現劉浩存堅守信用，並沒

有接過任何幕前工作，於是她再接受兩年多的表演培訓，終於，21歲的劉浩存憑《一秒鐘》勇闖電影圈，再以一鳴驚人的出色演技，贏得今屆亞洲電影大獎「最佳新演員」獎項。至今劉浩存已經參與了多套電影拍攝，包括張藝謀執導的另外兩套電影《悬崖之上》及《狙擊手》，成為新一任「謀女郎」。

加入導演親身經歷

張藝謀坦言，《一秒鐘》跟他個人生活有著密切關係，是他青春時代的記憶。故事雖然是杜撰的，但很多細節他都經歷過，尤其

是戲中處理菲林的部分。1973年，在陝西棉紡織廠當工人的張藝謀，開始自學攝影，當時他收入不高，儲了數年錢之後，終於買了一部簡陋的器材學習拍攝。所以，菲林弄髒了怎麼擦、怎樣才不會形成水垢、怎麼獲取簡單的蒸餾水來協助沖菲林等細節，都是張大導年輕時的親身經歷，觀眾可在《一秒鐘》感受到他當年如何追逐電影夢。

今次在《一秒鐘》中加入個人經歷，是希望可以將這部電影獻給所有愛電影的人。外國影評以「給電影的一封信書」讚賞這部作品，張藝謀亦憑此作奪得今屆亞洲電影大獎「最佳導演」。

睇好戲

曾拍攝《英雄》、《十面埋伏》及《影》等經典電影的大導演張藝謀，今年回歸初心，重拾寫實題材拍攝新片《一秒鐘》，電影由兩大影帝張譯、范偉及「新謀女郎」劉浩存主演，是一部「以電影為題材」的電影。張藝謀一向善於發掘女演員，經他提拔的女主角粒粒皆星，包括鞏俐、章子怡及周冬雨。21歲的劉浩存在張藝謀的指導下，首次演出電影，即以出色的演技贏得今屆亞洲電影大獎「最佳新演員」獎項，而張藝謀亦憑《一秒鐘》奪得「最佳導演」殊榮。

記者：雲遜



劉浩存升上高中時，已被張藝謀選中為「謀女郎」。

電影故事由劉浩存(右)及張譯(左)搶奪電影菲林而起。

睇商報有着數

本報現送出《一秒鐘》換票證20張，讀者只須答中電影問題，把答案、姓名及聯絡電話號碼，連同貼上2元郵票的回郵信封，寄往觀塘道332號香港商報大廈副刊部收，信封請註明「索取《一秒鐘》換票證」，答中電影問題的讀者，將有機會獲得換票證兩張，先到先得、數量有限，送完即止。



問題一：請寫出「新謀女郎」的名字。

問題二：請寫出電影故事發生在哪个年代。

鳴謝：安樂影片



戲中范偉要使用土製機器清潔菲林，也是由張藝謀教導方法。

小心劇透

二十世紀七十年代，看電影是人們重要的精神食糧。西北某地，張九聲（張譯飾）因錯過了一場放映而悵然若失，於是他在電影的菲林裏找到對自己極為重要的「一秒鐘」影像。可惜追尋電影而去的他，碰到了偷菲林的流浪兒劉蘭女（劉浩存飾）。二人與放映員范電影（范偉）一起搶救了一場因菲林引發的放映事故，三個互不相識的人也因為這場電影，結下了一段不解之緣。



張藝謀(右)即場指導劉浩存(中)及張譯(左)演戲。

副刊 · Gift U



鬼馬塗鴉 現身大埔超級城

英國著名鬼才塗鴉大師Jon Burgerman活躍於藝術界20多年，他筆下隨心率性及充滿漫畫味道的作品，曾於世界各地展出。他設計的玩味鬼馬動態圖像，在網上已獲得超過85億人次瀏覽，成功俘虜大批粉絲。今年聖誕，新鴻基地產旗下大埔超級城聯乘Jon Burgerman，由即日起至2022年1月9日舉辦「聖誕Art Jam遊樂場」，大師筆下的盞鬼角色，會首次以聖誕造型登場。場內設有5大主題專區，包括

15呎高巨型Pizza聖誕樹、旋轉木馬打卡位、聖誕扭蛋小屋、動感畫廊藝術裝置及「塗」氣打卡牆，供到場市民拍照。如果想為親朋送上一份特別的聖誕禮物，商場會員可憑指定積分參加「聖誕STEAM學堂」，課程內容包括3D打印聖誕吊飾、手機殼DIY體驗及皮革刻名卡套工作坊，參加者可先選擇心愛相片，自訂圖案或祝福字句，透過快速噴墨儀器，為手機添置專屬的手機殼。參加者亦可在皮革卡套用字母及圖案刻字，製作一份窩心的聖誕禮物致送親朋。

記者：雲遜

商報有禮

本報現送出由大埔超級城提供的「聖誕美酒曲奇禮品包」5份(內有曲奇套裝1套、Balbi Soprani Gavi DOCG葡萄酒1瓶及插畫師Nina Dzyvulska 限定版2022年月曆1本)，以及10本插畫師Nina Dzyvulska 限定版2022年月曆，讀者只須電郵至ma@hkcd.com.hk，註明「索取聖誕美酒曲奇禮品包」，就有機會獲得禮品一份，先到先得，數量有限，送完即止。



小紅帽陪你過童話聖誕



商場頂層露天廣場設有「小紅帽聖誕小村莊」，是必去打卡位。本報現送出10份麥興life@KCC提供的「小紅帽毛巾(紅白兩色)」，讀者只須把姓名及聯絡電話號碼，連同貼上10元郵票的回郵公文袋(23cm x 30cm)，寄往觀塘道332號香港商報大廈副刊部收，信封請註明「索取小紅帽毛巾」，將有機會獲得一份，先到先得，數量有限，送完即止。

今個聖誕，日本殿堂級插畫大師加藤貞治(Shinzi Katoh)的童畫國度，會降臨麥興life@KCC，帶來充滿童心的「Merry Gift-mas 聖誕童話市集」。市集以經典童話角色小紅帽、大灰狼和黑白兔，打造了7大暖心聖誕打卡場景。每逢周末並會有集合咖啡、精油、編織、古茶等本地手工作品品牌的市集。在指定日子(12月19日及26日)更會有可愛的小紅帽現身跳舞，以及本地Busker現場演奏，為到場人士送上精彩表演。

記者：雲遜



暢遊甜蜜歐陸聖誕市集

即日起至明年1月2日，東薈城名店會聯同德國手工藝品牌Wendt & Kühn打造聖誕市集主題節日裝置，呈獻「樂悠聖誕市集」，並越洋帶來多款德國聖誕市集的熱賣商品。可愛的聖誕小天使已經由德國來港，在商場漫遊7大溫馨夢幻打卡點。場內人士可在全港首家Wendt & Kühn期間限定店搜羅禮物，或到「樂悠雪地尋寶」數碼互動遊戲區，於雪地中尋覓聖誕寶藏，有機會贏取指定曲奇。



商場四樓平台廣場將於12月17至19日及24至27日舉辦聖誕市集，內有逾40個攤位，如聖誕主題飾品、潮流服飾、手製精品及節慶美食等，並有現場音樂表演。即日起至12月27日，商場會員於場內以電子貨幣即日消費滿指定金額，即可換領Venchi冬日巧克力禮盒及指定商戶現金券，最高價值港幣1000元，讓你即使暫時未能外遊，也能感受甜蜜的歐陸聖誕氣氛！

記者：Janice

